2022年,在跌宕起伏 中走向尾声。这一年,每个 挑战,家装家居行业也难 逃"大考"。面对重重藩篱 家装家居行业不断修炼内 功、以变应变,迎难而上、 奋发拼搏,守正创新、稳中 求进,战略升级、换挡提 速,探索新规则与新秩序, 实现从外延式增长向内生 式增长转变,加快构建家 居建材行业发展新格局, 形成共促高质量发展合 力,着力推动家居产业高 质量发展。

以新破题 同铸发展信心

2022年,家装家居行业探索新规则与新秩序,装配化、数字化、智慧化成趋势



在家居行业品牌龙头的带动下,家居产业正朝着高质量发展的方向突飞猛进。邹麟摄

破局突围,企业在不确定中寻找"确定"

家装家居行业整体低迷,这是不争 下,企业如何在产业升级中审视过去寻 的事实。从全国建材家居景气指数或可 找新机遇?又如何打造自己的企业差异 窥见一斑。

2022年,全国建材家居景气指数 BHI,日前正式对外披露了11月的相关 数据。全国规模以上建材家居卖场11月 击,积极创新跟上当前市场变化的节 销售额为608.70亿元,环比下跌 奏,在不确定中寻找"确定"的机会,立 26.22%, 同比下跌52.58%; 2022年1至 足于产品质量和服务解决消费者的 11月累计销售额为10892.51亿元,同比 上涨2.97%。整体来看,11月BHI为 86.52, 环比下跌11.60点, 同比下跌

2022年全国建材家装家居行业的发展 人群的质造家整装P13+高奢整装,服 并不容乐观。面对困局,家装家居企业 发展中所走的每一步更加谨慎,整个 红星美凯龙在品牌建设上坚持高端 家装家居行业都笼罩在转型的"阵痛" 化、鲜活化、年轻化三大维度,赢得消

虽然行业发展不容乐观,却推动了 家居行业的升级与洗牌,也让创新与变 生机。那么在政策与市场变化的大势之新的生存与发展之路。

化特色,抓住时代下的救命稻草?

纵观长沙家装家居行业,各大家装 家居企业没有"坐以待毙",而是主动出 "急、难、愁、盼"问题。

例如,点石家装开创定制产业园, 满足更多业主的个性化、多元化需求; 今年, 千思家装研发推出"全品类装 从这组数据无疑可以反映出, 省心装"两大新品,创新推出服务精英 务年轻时尚一族的米米家轻奢整装;

所谓自助者天助,自强者恒强,对 于自强者,每一次危机的到来,也是一 革成为发展的主旋律与新常态,这也无 次逆势崛起的机会。长沙家装企业痛定 疑为每一个家居家装企业带来了一线 思痛,破局突围,穿越迷雾,正走出一条

以新求胜,整装定制迎来"风口"

旺盛,2022年整装逐渐成为家装行业风口。 业探索整装新模式的风向标。与传统装修相 装修过程复杂而繁琐,费心费力,踩坑不 比,装配式装修,采用工业化、数字化生产方 断,消费者深受其苦。为此,很多家居企业 式,通过工厂预制构件、现场组装完成装修, 开始布局整装,推出一站式装修解决方案。

产业变革的风向就是随着消费者需求 的变化而转动的。之所以装企、定制、家具、 建材、跨界平台等都纷纷布局整装,究其原 因有市场的需求、政策支持、也因为整装有

家装市场流量的新风口。放眼长沙家装家 居市场,整装业务明显提速,各大家装龙头 企业纷纷各显身手,以新求胜,大力布局整

作为湖南整装模式的开创者, 名匠家 装集团又有"新动作"。名匠对重要产品研 发迭代,推出"品质家7.0",与全球百余一线 大牌材料商达成"总部级"直采战略合作模 式,以更高品质、更高颜值、更高性价比的

2022年,金煌装饰集团率先在全省率 就会谢幕。

当下,家装个性化和品质化需求日益 先推出装配式内装,被视作长沙家装家居行 更具绿色环保、高质高效优势。

整装服务链条长、环节多,存在需求落 地慢、业务监管难、用户体验差等诸多问题, 一个个没有形成串联的数据孤岛严重制约 着家装家居行业的数字化发展。数字化是推 动整装落地的重要抓手,只有各个环节都完 只有抓住新的消费场景,才能把握住 成数字化改造,才能从根本上提高行业运作 效率,提升用户体验,实现产业进化。

> 拥抱数字化大潮,长沙已经有许多企业 纷纷"试水"。鸿扬家装坚持技术创新,全球 独创"MR用户需求镜像实现技术体系""需 求识别系统""风格/功能定位器"等,带来真 定制家装解决方案;名匠家装数字化管理全 面升级,可视化AI监理系统搭配数字工程 管理体系走进千家万户。

有业内人士表示,虽然整装定制的风 势正劲,但是装修服务如果不能解决消费 者的痛点,最终只能沦为噱头,热闹不久

"异军突起",智能家居 打开更大发展空间

智能门锁、智能小家电、智能健身 镜……越来越多的智能家居产品进入 家庭。机构数据显示,2021年我国智 能家居行业市场规模在5800亿元左 右,较2020年增长12.75%,预计2022 年我国智能家居行业市场规模将达到

在智能家居市场快速增长的同 时,利好政策也在不断助力。

根据近日发布的《"十四五"扩大 内需战略实施方案》,我国将加快培育 新型消费,加快研发包括智能家居在 内的智能化产品。此前不久,工信部等 四部门联合发布的《推进家居产业高 质量发展行动方案》明确,到2025年, 在家居产业培育50个左右知名品牌、 10个家居生态品牌,建立500家智能 家居体验中心,培育15个高水平特色 产业集群。并强调加快建设智能家居 领域的标准体系, 开展从单品智能到 设备互联再到场景互通的基础标准研 究和标准应用示范。

"在政策和需求驱动下,我国智能 家居市场快速发展,消费者对智能家 居产品的接受度越来越高,智能家居 产业发展将打开更大的发展空间。"无 锡数字经济研究院执行院长吴琦表

业内人士分析,未来中国家居家 装行业将在多方因素影响下,逐步往 前端集中化、规模化、标准化的产品制 造,中端现场装配式、系统化安装,以 及后端注重服务体验、提升后装修服 务的趋势发展。装配化、数字化、智慧 化的绿色装修将会越来越占据主导地

同时,凝聚家居行业各方力量,家 居行业各领军品牌齐心协力,不断提 高家居产业水平,着力打造适应大众 需求的高质量服务模式,增强家居消 费意愿,以产品创新、素质创新带动家 居高质量发展。

本版撰文 谭晓波



刘剑司马

░░ 112-142㎡ 阔境小高层 爆款回归 \ ░░ 171-190㎡ 公园洋房 持续热销中

大洋湖·地铁口·低密谧境洋房

中国・长沙・大洋湖 项目地址:湖南省长沙市岳麓区潭州大道与联江路交汇处